
P(lt)EH LEGISI.ATIUO

CAMARA MUII|ICIPAT DE PAHAIPÀBA

'7 ú r i" /a I a.tç aa Va. l.t L. a a 6( i i )(. .1t1,a, a r r a /i,sÍ a.iin./

ATA DA DÉCIMA QUARTA sEssÃo oRDrNÁRrA Do sEcuNDo pERíoDo DA

TERCEIRA SESSÃO LEGISTATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPÁI DE PARAIPABA-CE,

Aos L5 (quinze) diafs) do mês de dezembro do ano de 2023, no Plenário OLDEMBURG

BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada aAvenida Flávio Granjeiro n" 27-A, Centro, sobre a proteçâo de Deus e verificado o quórum

regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos dâ 143 [décima quarta) sessão _;.-.

ordinária do segundo perÍodo da terceira sessão legislativa da décima lêgislatura pedindo

ao senhor secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual verificou-

se presente(sJ os seguintefs): RENAN BARROSO CAVATCANTE - PRESIDENTE, FETIPE

DE SOUSA RODRIGUES - VICE-PRESIDENTE; IOSÉ GARCIA BARBOSA. SECRETÁRIO,

ANTONIO VANDETIO BARBOSÀ ANTONIO NAIRTON RODRIGUES, FRANCISCO SENA

DE CARVALHO, JOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MARCELO ALVES

BARROSO, MAGNO LUCAS CORREIA, VATDIR SEVERA DOS SANTOS, PEDRO \
BARROSO GOIS E ROQUE MENDES. Dando continuidade aos trabalhos o senhor

Presidente pediu para o senhor secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na

qual depois de lida foi discutida e aprovada por UNANIMIDADE, com uma ressalva do

vereador Garcia Barbosa, que disse que o nome citado por ele não seria Aril, mas sim

Arilton. Logo após o senhor Presidente pediu para o senhor secretário ler as matérias do ,

Expediente pela ordem. PROTETO Ne 3t/2O23 DE AUTORIA DO EXECUTIVO -
AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR TERRENO, LOCALIZADO NA ÁREA

INSTITUCIONAL NS II DO LOTEAMENTO PORTAL DE TAGOINHA RESIDENCE,

ENTRADA PARAIPABA X LAGOINHA KM 2, DO PATRIMÔTTITO ITIUIUTCIPRL À GRANDE

LO'A MAçONICA DO ESTADO DO CEARÁ, QUE TEM COMO FINALIDADE A

IMPTANTAÇÃO DE PRO'ETOS DE CUNHO SOCIAL NO MUNICíPIO DE PARAIPABA E

DÁ oUTRAS PRoVIDÊNCIAS; PROIETO N9 32/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO -
ABRE CRÉDrrO ADTCIONAL ESPECIAL NO VTGENTE ORçAMENTO PROGRAMA - IEI

MUNICIPAL N9 S6LDÍ,ZI/ I1/2O22E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO

N9 7312023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO ALVES BARROSO - REQUER

TICENçA DE 30 (TRINTA) DIAS PARA TRATAR DE INTERESSES PARTICUIÁRES;

REQUERIMENTO N9 74/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ROQUE MENDES -
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REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A CONSTRUçÃO OE

CONTINUAçÃO DO ASFATTO DAS RU^AS EDITH MOREIRA DE SOUSA E IOSÊ@"
CARNEIRO MEIRELES; REQUERIMENTO Ne 75/2023 DE AUTORIA Do VEREADOR------->

ROQUE MENDES - REQUEREU QUE A SENHORA PREFETTA PROM0VA A REPO StçÃO x-
DAENCANAçÃO DOS CANOS DEÁcUANATOCALIDADE DO CACTMBÃO DOSTAB0SA,

NAS RUAS DÉCIMA PRIMEIRA E DÉCIMA SEGUNDA. Em seguida o senhor presidente

colocou os requerimentos em rito de discussão e votação em bloco, sendo estes

aprovados por UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar no Expediente o senhor

Presidente passou para Ordem do Dia. Logo após o Senhor Presidente pediu para o

senhor secretário ler as matérias da Ordem do Dia pela ordem. PROfETO DE LEI Ne

14/2023 DE AUTORIA DO TEGISTATIVO; REQUERTMENTO DE URGÊNCIA AO

PROIETOS DE tEI Ns 31/2023 F'32/2023 DEAUToRIA Do EXECUTIV0; PRolETo Ns

31/2023 DE AUTORIA DO EXECUIIIVO; PROfETO Ne 32/2023 DE AUTORIA DO

EXECUTM. Em seguida o Senhor Presidente colocou os projetos de lei em discussão e

votação individualmente. O vereador Francisco Sena comentou sobre o Projeto de Lei Na

L4 /2023 - do Legislativo de denominação de rua de sua autoria. Comentou sobre o

histórico do homenageado e de sua família. Disse se tratar da rua atrás do Estádio

Municipal, sentido'Setor B', sendo esta uma forma de homenagem. Em seguida cada uma

das matérias foi votada, sendo cada uma destas aprovadas por UNANIMIDADE. Não

havendo mais matérias para 0rdem do Dia o senhor Presidente passou para a Explicação

Pessoal. Na Explicação Pessoal o Sr. Presidente deixou registrado a presença dos

senhores que fazem parte da entidade da Loja Maçônica, do estado do Ceará. Disse que

todo projeto que chegasse na Casa de Leis, para somar com o município, seria recebido,

apreciado e votado, de forma a colaborar com o municÍpio. Em seguida o Sr. presidente

facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez então uso da palavra o vereadorAntonio

Vandelio, que pediu ao Senhor Presidente, para fazer uso da tribuna. O Senhor Presidente

então acatou o pedido. 0 vereador Antonio Vandelio, iniciou sua fala parabenizando os

senhores, Lobo e Berin, pelo proleto de lei aprovado. Em seguida iniciou comentário
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sobre seu histórico de vereador na Câmara, desde ser vereador eleito até ser suplente.

Comentou ainda sobre o histórico de suplentes da Câmara Municipal de Paraipaba. Logo

após comentou que nunca foi de querer tomar o espaço dos outros ou de fazer

publicações tentando denegrir a imagem dos vereadores da Casa. Disse que nas últimas
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semanas teve a oportunidade de ver matérias maliciosas postadas nas redes sociais,
tentando denegrir sua imagem, comentou também que na semana anterior havia fei
uma postagem a respeito de escrarecimentos de uma obra que iria ser rearizada 

"^. T-Av-camboas, para ajudar no inverno, já que sempre nesse período acontece alagamentos em

tinham que sim buscar benefícios para comunidade. Agradeceu a todos e disse que tod

poderiam sair de recesso em paz. Em seguida fez uso da palavra o vcreador Felipe

Sousa, que iniciou sua fala parabenizando o vereador Valdir severa pelo seu aniversário.

Em seguida parabenizou a comunidade maçom presente' Comentou que fazendo um

balanço do ano, parabenizava a senhora prefeita e disse que muito tinha sid

conquistado. Em seguida fez uso da palavra o vereador Magno Lucas que iniciou sua fal

Çeu Pe

e

.\§

W
parabenizando a senhora prefeita e agradecendo pela Areninha que estava sendo

construída em Camboas. Entretanto disse que estava sendo construída em um local
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frente ao Rancho Pesqueiro. Disse que haüa tido sua participação. comentou que por
causa desta ação havia sido chamado de bajulador e puxa-saco. Entretanto lembrou que

estava com a senhora Prefeita Ariana desde o início. citou um requerimento que estava

circulando nas redes sociais, mas disse que era indiferente, já que ele tinha a liberdade de

chegar até a senhora Prefeita e pedir a ela os benefícios para comunidade. comentou que

talvez iria ficar como vereador até março do ano seguinte e sabia que depois disto a

senhora Prefeita iria continuar lhe atendendo. Em seguida fez uso da palavra o vereador

Valdir severa, que iniciou sua fala agradecendo a senhora prefeita por realizar o sonho

do asfalto da comunidade da segunda Etapa. comentou sobre a reforma da escola e do

novo posto de saúde da comunidade. Deixou seus agradecimentos ao üce-prefeito e ao

secretário Marcílio. Em seguida fez uso da palavra o vereador Francisco sena dizendo que

tudo que o vereador Antonio Vandelio havia dito ele aprovava e assinava em baixo. Disse

que não queria que ficasse um clima ruim entre os vereadores e que cada um defendia

seu lado. Comentou também que a participação de ambos, assim como do vereador

Magno e do vice-prefeito, era uma soma de forças para que a citada obra de drenagem de

Camboas pudesse ser realizada. Convidou outros amigos vereadores para que juntos

pudessem pedir à Senhora Prefeita para que o problema do campo de futebol também

pudesse ser resolvido. Disse ainda que apesar de alguns embates, sempre teve respeito

por todos, querendo sempre o melhor para comunidade. Comentou que não iria

polemizar e da sua parte já estava resolvido. Citou também que acreditava que todos
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errado. Disse que como vereador, se o tivessem perguntado um local para construção, _

teria indicado um local próximo ao ginásio. Disse que a obra tinha acabado com , ^r,We famílias estavam insatisfeitas, fazendo críticas. comentou que o esporte é ,e pr" jtr/r-
importante e que camboas sempre havia sido um distrito com benfeitorias do Executivo,

como a exemplo do ginásio que ele havia conseguido para lá, estando esse no local

adequado. comentou que no local onde hoje estava sendo construída a Areninha deveria

ser um parque recreativo, na hora do recreio, já que a escola de Camboas é pequena e os

alunos não tem espaço. Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Alves, que

iniciou sua fala também parabenizando a comunidade dos maçons que estavam

presentes. Agradeceu também aos Colegas vereadores por terem aprovado seu

requerimento apresentado na sessão. Em seguida comentou que iá estâva a 3 (três) anos

na Casa de Leis, e que podia observar movimentos de todos vereadores, tentando de

alguma forma conseguir algo para sua região. Disse que conhecia o trabalho do vereador

Vandelio. Comentou também que o vereador Francisco Sena, através de seus

requerimentos tenta desenvolver um trabalho. Disse que esperava que todos pudessem

ver o esforço dos dois. Parabenizou o vereador Vandelio pela busca de soluções para o

problema de alagamento em Camboas. Também deixou seus parabéns para ao vereador

Valdir Severa. Em seguida, o vereador Antonio Vandelio, pediu a fala para comentar sobre

a fala do vereador Magno Lucas a respeito da localização da consrrução da Areninha em

Camboas. Disse pelo o que o haviam explicado no Executivo, a verba da obra da Areninha

de Camboas, se tratava de uma obra do FNDE - Fundo Nacional de Desenvolvimento da

Educação, onde consta uma cláusula que a Areninha deve ficar a pelo menos 100 (cem)

metros da escola, sendo este o motivo da localização da obra. Em seguida fez uso da

palavra o vereador Roque Mendes, que parabenizou os senhores maçons pela aprovação

da lei na sessão. Disse ainda que queria agradecer e que era seu sonho ver a comunidade

do Cacimbão dos Tabosa se desenvolver. Citou as obras de reforma da escola municipal,

da obra da escola estadual, da creche em tempo integral e da Areninha. Agradeceu

também a todos os secretários da gestão. Em seguida fez uso da palavra o vereador Garcia

Barbosa, também parabenizando o aniversariante vereador Valdir Severa e também os

senhores maçons. Continuou sua fala comentando sobre a fala do vereador Antonio

Vandelio. Disse que quando um vereador assume seu lugar na cadeira de vereador deixa

de ser suplente. Comentou também que nenhum vereador é dono de eleitor e que todos
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reformado seria entregue e citou demais obras realizadas pela gestão. Em seguida fez usoda palavra o vereador Gutemberg Neto parabenizando o vereador Valdir e os senhores
maçons presentes. Agradeceu todo o trabalho que foi realizaclo no ano legislativo e disseque esperava que o próximo ano fosse melhor, e que apesar dos embates, todos pudessemlutar por benefícios para comunidade de paraipaba. Disse que também queria solicitarreforço policial na cidade, com a aproximação das festâs do final de ano. Em seguida fezuso da palavra o vereador Pedro Barroso, parabenizando o vereador Valdir Severa pelo

seu aniversário e os senhores maçons presentes, pelo trabalho realizado em Paraipaba. 
1-Parabenizou o vereador Antonio Vandelio por suas palawas. Disse que se não fosse pré-

candidato a vereador em paraipaba votaria no vereador Vandelio. D isse também que não
deixaria de trabalhar no município de paraipaba. comentou também que ocorreram
boatos em Boa Vista que ele não era mais vereador e deixou esclarecimentos que isto não
era verdade. parabenizou a senhora Prefeita por estar concluindo a obra de asfalto de Boa
Vista e que ele havia feÍto este pedido, assim como o pedido de uma pracinha para

podem ir e ür, porém deve existir o respeito e a ótica entre os vereadores, enketantoalgumas pessoas passavâm por cima disto quando chegavam na área devereadores. pediu que tudo sempre fosse pautado no respeito e na éüca. parabenizou
senhora Prefeita pelo ano produtivo. Disse que logo mais o hospital que está sendo

comunidade. Agradeceu também pela obra da Areninha de Lagoinha. Em seguida fez uso
da palawa o vereador Antonio Nairton, parabenizando os senhores da maçonaria,
dizendo que tinha tido a felicidade de em uma reunião tratar da situação da doação de
terreno. Continuando sua fala, o vereador comentou que era o segundo mais velho da
casa Legislativa em termos de mandato e queria aproveitar o momento para dizer que
agradecia pelo município ter a gestora que tem. Disse que na casa todos os vereadores
têm seus pedidos, sendo mais novos ou mais velhos, sempre trabarhando em prol das

comunidades que têm mais acesso e que proclrram representar. Disse que entendía a

situação e que também já teve situações de enfrentamento, entretanto disse que não valia

a pena e o importante era chegar à conclusão que todos precisam de todos e o povo

merece o respeito. Disse que era importante compreender que os vereadores eram

votados em todo município, sendo representantes da população. Disse que respeitava as

opiniões. Agradeceu a Senhora Prefeita e disse que gostaria de relembrar que no ano

dificil da pandemia a mesma não saia do hospital e nunca deixou faltar oxigênio para
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salvar a vida das pessoas. Em seguida fez uso da palawa o Senhor presidente, dizendo

que a dias não se via uma sessão tão calorosa, mas o debate sempre era importante para

o município. Comentou que com relação a situações dos vereadores Vandelio e Francisco

Sena não pode deixar de acompanhar, e achava que às vezes via alguns excessos. Disse

que os vereadores têm um papel importante no município. e as que nas obras realizadas,

todos os vereadores poderiam dizer que têm sua colaboração, pois mesmo que não

tenham feito o pedido são os senhores vereadores que aprovam a Lei Orçamentária do

município. Disse que o debate era interessante e que üa que os colegas vereadores

tinham o deseio de melhorar a qualidade de vida do povo. Comentou que era importante

que todos pudessem se unir, para junto com o Executivo para melhor desenvolver

Paraipaba. Disse que toda reclamação era válida, como a exemplo da situação citada pelo

vereador Magno e que todo progresso trás desgaste, pois sempre alguém fica insatisfeito.

Disse que tanto o requerimento do vereador Francisco Sena, quanto o pedido do vereador

Vandelio haviam trazido resultado positivo para Camboas. Ainda com sua fala disse que

no próximo ano faria uma prestação de contas do seu primeiro ano de gestão. Agradeceu

a todos os vereadores pelo voto, pois nessa data, a um ano estava sendo eleito Presidente

da Casa de Leis. Comentou que a obra da sede da Câmara estava bem avançada. Avisou

sobre o início do recesso legislativo. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da

palavra o Sr. Presidente encerrou a sessão. EU, fosÉ GARCIA BARBoSA, SECRETÁRIo,

lawei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim, pelo

presidente e pelos demais vereadores que estiverem de acordo. Sala das sessões, em 14

de dezembro de 2023.
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